
Ονόματα  Τόπων  (Γεωγραφικά
Ονόματα)

Το παρόν βασίζεται στο  Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα του NACO Module 5 —
Describing Places

Εισαγωγικά

Τυπικά,  οι  οδηγίες  για  την  περιγραφή  και  ανάπτυξη  εγγραφών  καθιερώσεων
γεωγραφικών ονομάτων (εφεξής ΓΟ) στο RDA βρίσκονται στα κεφάλαια 12 και 16.
Όμως  το  κεφάλαιο  12  δεν  έχει  αναπτυχθεί  και  το  κεφάλαιο  16  δεν  έχει
ολοκληρωθεί. Επί του παρόντος το κεφ. 16 παρέχει μόνο γενικές κατευθυντήριες
γραμμές  και  οδηγίες  για  την  επιλογή  και  την  καταγραφή  προτιμώμενων  και
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διαφορετικών ΓΟ. Τα μόνα ΓΟ που καλύπτονται προς το παρόν είναι τα ίδια ΓΟ που
καλύπτονται  στο κεφ.  23 των  AACR2. Δηλαδή,  ΓΟ που θεωρούνται  ικανά για
συγγραφική ιδιότητα ή,  κατά το  RDA, ΓΟ που μπορούν να σχετιστούν με τις
οντότητες  της  1ης  ομάδας  (group 1)  ως δημιουργοί,  συντελεστές  κ.λπ.  των
έργων, των παραστάσεων, των εκδηλώσεων ή των αντικειμένων. Το τμήμα που
αφορά  στην  δημιουργία  των  σημείων  πρόσβασης  για  ΓΟ,  δεν  έχει  ακόμη
αναπτυχθεί στο RDA. Για ΓΟ που χρησιμοποιούνται και ως ονόματα κυβερνήσεων,
το  RDA  λέει  στους  καταλογογράφους  να  συμβουλεύονται  το  κεφάλαιο  11,
συγκεκριμένα στο 11.2.2.5.4 για το προτιμώμενο όνομα και στο 11.13.1.1 για τη
δημιουργία  των  σημείων  πρόσβασης.  Ωστόσο,  υπάρχουν  αρκετές  δηλώσεις
πολιτικής της LC (LC-PCC Statements) για το 16.4 που ασχολούνται με τα σημεία
πρόσβασης για τα ΓΟ.

Επειδή όλα τα ΓΟ που καλύπτονται εδώ θεωρούνται δικαιοδοσίες, και καθώς οι
δικαιοδοσίες είναι συλλογικά όργανα, όλες οι κατάλληλες κατευθυντήριες οδηγίες
των κεφαλαίων 8 και 11 που αφορούν στα συλλογικά, έχουν εφαρμογή και στο
κεφάλαιο 16. Η εφαρμογή των βασικών στοιχείων του κεφαλαίου 11, καθώς και
άλλα  στοιχεία  που  αφορούν  στα  συλλογικά  όργανα  (π.χ.  συνδεόμενο  ΓΟ,
συνδεόμενη ημερομηνία,  συνδεόμενο ίδρυμα, γλώσσα του συλλογικού οργάνου,
ιστορία του συλλογικού οργάνου) μπορούν επίσης να χρησιμοποιηθούν και στην
καταλογογράφηση των ΓΟ.

Επισκόπηση  κωδικοποίησης  σε  MARC21  για
καθιερωμένους όρους


